



我的这五年

蓝图擘画定方向 风劲帆满再启航

本报记者 陈林 张斌

连线党代会

美好蓝图催人奋进,赶考之路只争朝夕。伴随着自治区第十次党代会圆满闭幕,未来五年新篇章的画卷徐徐铺展,新征程的号角已经吹响。

“自治区第十次党代会将信息化发展和高新数字产业提到了一个新的高度。可以预见未来五年,西藏的信息化发展必将迎来大发展、实现大跨越。”自治区第十次党代会代表、西藏高驰信息技术服务有限公司副总经理、高级工程师饶春艳面对未来信心满满地说,“在新的历史起点,作为由自治区政府组建的国有信息化平台公司,我们将牢牢抓住‘数字机遇’,提高政治站位,发挥自身优势,加快推进数字和信息化新型基础设施建设,推动我区信息化建设系统谋划、统筹推进、统一运维,实现数据治理融通共享,努力消除数据孤岛,促进产业数字化转型,积极构造信息化产业生态链,让高新数字产业更好服务于西藏长治久安和高质量发展。”

自治区第十次党代会提出,“着力创

建国家固边兴边富民行动示范区,努力做到固边兴边富民行动走在全国前列”“加快吉隆国家重点开发开放试验区和边境经济合作区建设”。

“这是千载难逢的机遇,也是前所未有的挑战!”自治区第十次党代会代表、吉隆县委书记冯洪波说,“吉隆县是我区边境口岸县,是面向南亚开放的前沿区,是‘一带一路’的重要节点,在边境建设中地位特殊、使命特殊。此次党代会上,王君正同志所作的报告为我们做好各项工作指明了方向,提供了遵循。走好新的赶考之路,我们要以忠诚担当使命,以实干践行初心,竭尽全力抓好‘四件大事’,全面落实‘八项任务’,着力推进‘四个创建’,努力把吉隆建设成为坚如磐石的干城、生态良好的靓城、安居乐业的福城,绝不辜负区市委的殷切期望。”

“着力创建国家生态文明高地,努力做到生态文明建设走在全国前列”,自治区第十次党代会对环境保护和生态文明建设提出了更高要求。自治区第十次党代会代表、日喀则市生态环境局局长罗桑次仁认为,这充分表明自治区党委对环境保护和生态文明建设的高度重视,生态文明建设在建设团结富裕文明和谐美丽的社会主

义现代化新西藏中的定位越来越清晰,地位越来越凸显,作用越来越重要。

罗桑次仁表示,完成会议确定的各项奋斗目标,加强生态环境保护,贵在行动、成在坚持。下一步,将继续严守西藏生态保护底线,继续加强生态文明建设,继续加强生态环境保护,继续加强环境治理设施建设,守护好西藏的山山水水、一草一木,切实将绿水青山、冰天雪地就是金山银山的理念落实到具体工作中。

伟大成就鼓舞人心,历史使命催人奋进。来自定结县陈塘镇边巴的夏尔巴人,也是自治区第十次党代会的一名基层代表。他告诉记者:“近年来,特别是党的十八大以来,家乡发生了翻天覆地的变化,边疆稳定、边境美丽、边民幸福已成为不争的事实。此次党代会对固边兴边富民又明确了新目标,我倍受鼓舞。作为一名基层干部,我将会更加凝心聚力听党话、不折不扣感恩党、坚定不移跟党走,努力争做神圣国土守护者、幸福家园建设者,时刻牢记家是边境、国是中国,将自己的全部身心奉献给党的事业,为边境一线的产业发展、社会稳定、乡风文明、生活富裕贡献自己的微薄之力。”

会议期间,党代表讨论热烈,各族干

部群众也纷纷表达心声。

这几天,日喀则市南木林县达那乡妇联羊毛加工农民专业合作社负责人宗吉与社员通过电视、网络等渠道,时刻关注自治区第十次党代会盛况。

宗吉告诉记者:“令我印象深刻的是自治区深入推进乡村振兴战略的信心与决心,整个大会处处体现着民生关怀,更激发了我们干事创业的热情与激情。我们合作社将不断培养新学员,尽心尽力给他们传授民族手工加工技能,带领更多群众实现致富梦想,为乡村振兴、农牧区高质量发展贡献力量。”

在边境一线的亚东县,干部群众也十分关注自治区第十次党代会。

上亚东乡党委书记陈城表示,上亚东乡全体干部群众将在学习领会和贯彻落实自治区第十次党代会精神上走在前、干在前,不忘初心、牢记使命,脚踏实地、艰苦奋斗,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏贡献力量。

“所当乘者势也,不可失者时也”。站在新的起点,我区各族干部群众定将以时不我待的紧迫感,一步一个脚印把自治区第十次党代会擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

格桑多吉:

实干创造幸福未来

本报记者 刘斯宇 格桑伦珠

格桑多吉,1985年出生在当雄县当曲卡镇,家中有4口人,2016年顺利实现脱贫。

“脱贫致富,离不开党和政府的关心关怀,也要靠自己勤劳的双手,不能只等着政府救济。”格桑多吉说。

这五年,格桑多吉不断探索和寻找致富增收的办法,积极主动参加市、县组织的各种技能培训。通过驾驶技能培训,格桑多吉顺利拿到了驾驶证,利用驾驶技术跑长途运输。作为驾驶员,格桑多吉常年在奔波,但他不叫苦不叫累,一心想着提高家庭生活品质。

五年来,格桑多吉的家庭情况大有改善,2017年,他的家庭人均纯收入为1.12万余元,2018年,格桑多吉在国家扶贫政策下获得银行贷款,买了一辆真正属于自己的全新半挂车,这一年,格桑多吉家庭人均纯收入达1.65万余元。他说:“现在的政策这么好,只要踏实肯干,人人都能创造属于自己的幸福生活。”

格桑多吉的住房从以前简陋的平房变成了现在的小楼房,干净整洁的居住环境,殷实美满的生活,一应俱全的家具家电,格桑多吉的脸上洋溢着幸福的笑容。

如今,格桑多吉一家生活条件越来越好,钱包越来越鼓。他表示,要尽己所能帮助其他有困难的家庭,一起过好日子。

代表心声

次仁央青:

“办好人民满意的学前教育”

本报记者 万靖

“要落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”推动义务教育优质均衡发展,办好学前教育、特殊教育、继续教育和西藏班。”作为学前教育领域的党代表,听到倍感振奋、倍受鼓舞,我将以更大的热情,全身心投入到今后的教育工作中去,为我区的教育事业添砖加瓦。”自治区第十次党代会代表、那曲市巴青县江绵乡幼儿园园长次仁央青激动地说。

良好的学前教育,不仅能够正确引导孩子,还能为孩子身心健康发展创造一个良好的环境。次仁央青表示,王君正同志所作的报告是一个充分贯彻党中央精神、完全符合西藏实际、真正顺应群众期盼的好报告。我们江绵乡幼儿园要落实好党代会精神,加强教师的培养和培训,提高教师的职业道德水平,不断增强师资力量;进一步将教学内容同孩子的实际生活相结合,增强孩子们学习的兴趣和好奇心,让他们从中体会到学习的快乐和重要性;不断丰富幼儿园办学内涵,提升幼儿园办学质量,努力办好人民满意的学前教育,真正实现幼有所育、幼有优育。

曾龙:

爱岗敬业 服务新时代

本报记者 刘枫

“我能够当选为自治区第十次党代会代表,这是党对我的信任,我深感使命光荣、责任重大,心里特别激动。今后我将把这份光荣使命转化为工作动力,做雪域高原上的新时代奋斗者,努力为西藏实现‘四个走在前列’贡献出一份微薄之力。”在会场上,自治区第十次党代会代表、山南市美团外卖骑手曾龙,言语间饱含着对党的感激之情,充满了在雪域高原奋斗的信心。

曾龙来自四川,是一名退伍军人,对西藏有着浓厚的感情,视西藏为自己的第二故乡。去年8月开始,曾龙成为美团山南公司的一名外卖骑手,开启了派送餐饮及生活用品的职业生涯。

“作为外卖骑手,我的工作实质上是为市民群众服务,让市民群众享受到更加快捷、便利的生活,我必须认真对待每一名消费者、每一单派送服务,把每一份热汤热菜送到市民群众手中。”工作虽然简单,但曾龙丝毫不马虎。他说,最多的时候,自己一天要派送100单产品,冬天下雪,电动车打滑无法骑行,他就跑步派送,确保第一时间送达产品。

外卖骑手工作只是曾龙职业生的一部分,他还有更大的奋斗理想。他说:“我做外卖骑手主要是想熟悉了解市场规律,了解消费者的心理和需求。下一步,我要通过自主创业逐步转型,向服装、餐饮领域‘进军’,真正建立起自己的事业。”现在,曾龙开设的“艾伦布朗”男装店已在日喀则开业,而他在雪域高原的事业正稳步向前。

曾龙说:“作为一名基层党员代表,我将在自己的工作岗位上充分发挥党员的先锋模范作用,做到爱岗敬业、乐于奉献,让广大市民群众享受到我们的优质服务,为提升西藏人民的幸福感作出自己的点滴贡献。”

会场内外



11月30日上午,中国共产党西藏自治区第十次代表大会圆满完成各项议程,在拉萨胜利闭幕。

图为自治区第十次党代会代表投下庄严、神圣的一票。

本报记者 王敏 摄

增进民生福祉 提升幸福质感

——自治区第十次党代会引发我区各族群众热烈反响

本报记者 晓勇

热议党代会

“切实把政策资源优势转化为经济发展优势,让各族人民共享发展成果,奔向共同富裕。”此次党代会报告里的“金句”,字字铿锵、句句振奋,在会场内外引发热议。

自治区第十次党代会代表、拉萨市堆龙德庆区德庆镇顶嘎村宣传文化专干尼玛卓嘎对顶嘎村这些年的变化可谓如数家珍:全村大力完善基础设施条件,改善供水系统,修建并完善灌溉水渠,保障正常耕作用水和人畜饮水需求,同时,实施新一轮农村电网升级改造工程。她

说:“报告强调要从乡村振兴战略、社会保障体系、生态文明建设等与基层老百姓息息相关的工作来铺展未来五年的奋斗目标。作为一名基层党员代表,报告令我倍受鼓舞,我将以更加扎实的工作作风,将本次会议精神贯彻落实到工作中,学以致用、融会贯通,积极发挥党代表在基层的引领作用。”

报告“金句”:“建立以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养老服务体系。”近年来,我区正依托农村社区综合服务中心开展自助式互助养老服务等措施,推行老年人医养、康养服务体系。近五年来,国家在西藏投入3.38亿元建设59家老年人日间照料中心。国家和西藏投入各类经费1.3亿元,逐步推行居家和社区养老服务、医养康养结合服务、老年人日

间照料等一系列社会化养老服务试点工作。为加快推进农村养老服务,今年起,国家在西藏投入专项资金着力打造农村幸福苑建设工作,目前已投入1亿多元用于34个农村幸福苑建设,全区居家和社区养老服务改革初见成效。

自治区第十次党代会代表、昌都市左贡县扎玉镇夏库村第一书记索朗边久说:“这五年,我们亲眼见证了村里发生的变化,水电路讯网得到畅通,基础设施不断改善,医疗和养老保险、社会兜底等保障政策实现了应保尽保,村民的获得感、幸福感、安全感不断提升。”

回望过去的五年,西藏以铸牢中华民族共同体意识为主线,以各族人民群众的文化需求为导向,以广大农牧区特别是边境村镇为重点,着力强化公共文化服务体

系建设,努力推进公共文化服务均衡发展。自治区文化厅公共服务处处长米玛表示,公共服务作为全区公共文化建设的重要组成部分,将进一步发挥好十万文艺大军队优势,注重做好基层公共文化设施标准化建设、群众文化品牌打造、优秀文化产品乡村供给工程、文艺精品创作推送、公共数字文化平台和资源建设等方面工作,不断提高群众文化素质,增强文化获得感、幸福感。

党代会报告指出:“让人民群众共享改革发展成果、改善和保障民生,是党委、政府全部工作的出发点和立足点。我们要抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓,每年办好一批民生实事,不断满足人民对美好生活的向往,切实增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。”

从拉萨市当雄县牧区搬迁至拉萨市堆龙德庆区桑木村集中安置点的村民桑吉说:“2018年前,在老家牧区时,我们一家主要靠临近的城镇打工来维持基本生活,搬迁到安置点后,我丈夫靠跑运输给全家带来了比较稳定的收入,我自己也在安置点担任妇女主任,现在全家生活条件发生了很大的变化,我们对未来的生活充满了信心。”

谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

